

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
Resto de España al mes . . . 3'00 »
Extranjero al año . . . 50'00 »
Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20 céntimos

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Aduana, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

AÑO XXVIII.

Mahón, Viernes 13 de agosto de 1920

Núm. 14.196.

PICTORIAL REVIEW

IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS

Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos

Crónica Parisina — Emocionantes novelas — Arte
Hogar — Muñequerías

Bellas Páginas de Moda a todo color

Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto

PUNTO DE VENTA EN MAHÓN

Librería de Manuel Sintés Rotger—Plaza del Príncipe, 11

SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Cómo gobierna un apóstol

El cronista Gómez Carrillo ha publicado el siguiente artículo:

—¿Habéis leído los últimos telegramas del extranjero? Hay, según ellos, en Europa un país cuyo Gobierno, espantado de los desórdenes obreros, ha decretado once horas de trabajo, obligatorias en las fábricas. Y en ese mismo país, ese mismo Gobierno, indignado al ver que los comerciantes vendían el carbón y la leña a precios excesivos, ha dado una ley condenando a muerte a todo aquel que trafique con el combustible sin atenderse a la tasa...

—¿Qué país es ese?—exclaman con horror los socialistas modernos.—Será, sin duda, un antro de oscurantismo, un pueblo dominado por el clero y por la aristocracia... ¡Ocho horas de trabajo obligatorio para los obreros! Hombre, eso es inicuo; eso nos hace pensar en los tiempos de Fernando VII... Decidnos, por Dios, los nombres de los miembros de este Gobierno para excomulgarlos...

—Este Gobierno está presidido por un hombre tan enérgico, que cuando él habla, todo el pueblo se inclina temblando. Hace poco, en una de sus ciudades de guarnición, un grupo de obreros enemigos de la disciplina militar, que les parece «una esclavitud indigna de hombres libres» predicó ante los soldados, aconsejándoles que se rebelasen contra sus jefes. En el acto ese gobernante dió un manifiesto que rezó: «Algunos aventureros han hecho la más infame propaganda contra el Poder, publicando claudesimamente proclamas encaminadas a provocar sublevaciones militares. En una de esas proclamas llegan a decir a los soldados: «Camaradas, no obedecáis a vuestros oficiales». Desde que el Gobierno tuvo conocimiento de todo esto, envió un batallón e hizo prender a los autores de esas proclamas contra la disciplina militar, que fueron en el acto pasados por las armas... Va veis, pues, si se trata de un ministro erérgico, de un hombre que conoce e impone el principio de autoridad.

—¡Da un déspota, querría decir!—exclaman los socialistas extranjeros.—En todas partes los generales, cuando se apoderan del Poder civil, son unos tiranos inescusables, sobre todo si obedecen a los jerifaltes... Ese bárbaro que así mezcla fusilar a los obreros que no son culpables sino de predicar contra el militarismo, debe ser un soldadito que no tiene en el cerebro sino los artículos de las ordenanzas... Decidnos pronto cómo se llama, decidnos, quien es para maldecirlo...

—Es un hombre muy erérgico, muy enérgico... Figuraros que cuando en ciertas fábricas de su patria los obreros creyeron que, en nombre de los principios del comunismo podrían suprimir las jerarquías, dió un decreto estableciendo la necesidad de acometer el trabajo a la dirección de los técnicos educados en las antiguas escuelas burguesas.

Este decreto termina con las siguientes palabras: «Castigaremos de la manera más despiadada todas las tentativas que se hagan en oposición a estas disposiciones, así como la propaganda sobre el asunto, realizada con estrechez de miras...»

—¡Qué enormidad! Es un retrógrado sanguinario ese hombre... De seguro es un general de sacristía, de esos que odian a los obreros y que quieren esclavizarlos como parias... Decidnos su nombre, para escribirlo a la picota...

—¿Su nombre?... Aquí lo tendréis. Trozky.»

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria de 10 de Agosto de 1920

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Siogas, asistiendo los señores Beltrá, Bosch, Pons Zabala, Pons Gomis, Carreras, Olives Verger, Panedas, Olives Sintes, Oñil, Pons Mesquida, Tuduri.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Conceder las siguientes licencias: A don Benjamín Carreras Pons para reformar la casa número 11 de la calle de la Luna.

A don Bartolomé Vincent Capó para construir un almacén en la calle de San Jaime, pueblo de San Clemente.

Rescindir el contrato que se seguía por la fábrica con don José Quevedo Vincent, contratista del suministro de adoquines azules y devolverle la fianza.

Aprobar varias cuentas. No haber inconveniente por parte del Ayuntamiento en que don Juan Fábregas Pex y los herederos de don Francisco Morillo, reconstruyan parte de la canal que conduce las aguas de la fuente de San Simón a sus fincas.

Quedar enterado de la resolución dictada por el señor Gobernador civil revocando el acuerdo del Ayuntamiento, adoptado en sesión de 27 de Enero de este año, de poner el nombre de «Pérez Galdós» al de la Plaza de San Roque.

Agradecer a la Delegación de la Transmediterránea su acuerdo prorrogando por todo este mes la concesión de pasaje a obreros faltos de trabajo, con el cincuenta por ciento de rebaja.

A INFORME

De la Junta directiva de Cementerios, instancias de los siguientes solicitando adquirir solares en el Cementerio católico de San Clemente:

Don Gabriel Pons Pons, solicita el solar número 1.

Don Ramón Tejedor García, solicita el solar número 2.

Don Lorenzo Villalonga Seguí, desea adquirir el solar número 3.

A estudio de la Comisión de Hacienda, cuentas.

A estudio de la Comisión de Bases, cuentas de gastos de julio.

A estudio de la Comisión de Fo-

mento, R. O. de Guerra autorizando por una sola vez el vuelo, sobre esta, de un hidroavión nacional siempre que se obtenga el permiso del Ministerio de Fomento.

A estudio de la Comisión de Gobernación, dimisión que don Francisco Pons Carreras presenta del cargo de Concejal.

Oferta del fabricante don Gabriel Coll Riudavets de ocupar 50 obreros en la confección de calzado para Cuba, siempre que el Ayuntamiento le anticipa, sin interés, el importe de la mano de obra a reintegrar cuando se exporte el género.

ABASTECIMIENTOS

El señor Alcalde dió detallada cuenta de las gestiones practicadas cerca del señor Cusó, Presidente del Comité oficial de Piel, Curtidos y Calzado de Barcelona y con el señor Ministro de Hacienda a motivo de no haber llegado aún a dicho Ministerio la segunda lista para el embarque del calzado que tanto interesa a Menorca. De los trabajos efectuados con los fabricantes de calzado de este, no logrando aceptar su proyecto presentado en la sesión anterior, se encaminó a dar ocupación a obreros zapateros faltos de trabajo. Y enteró al Ayuntamiento del acuerdo tomado por dichos fabricantes de solicitar autorización del Gobierno para exportar durante un año 500.000 pares de calzado.

DIMISION DEL AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento en vista del requerimiento del Comité de la Federación Obrera de Menorca y de las manifestaciones hechas por los señores Beltrá, Pons Mesquida y Pons Zabala acordó por unanimidad presentar su dimisión al Gobierno por no haber ésta aún solucionado el conflicto de la fabricación del calzado que tantos perjuicios causa a nuestras clases obreras que por tal motivo se van faltos de trabajo.

Y se levantó la sesión.

Junta Municipal de Asociados de Mahón

Sesión extraordinaria de 6 de Agosto de 1920

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Siogas asistiendo los concejales señores Bosch, Pons Zabala, Carreras, Olives Verger, Oñil, Olives Sintes, Pons Carreras, Mir, Tuduri y asociados don Francisco Estopora Miranda y don José Villalonga Carreras.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión extraordinaria anterior.

Item el proyecto del Ayuntamiento de emitir un empréstito de 100.000 pesetas con destino a la adquisición de una finca y construcción de edificios que ha de ofrecerse al Estado para establecer la Estación de Agricultura general de Menorca. Para atender al pago de amortización e intereses del empréstito se impondrá un arbitrio sobre la exportación de ganado.

Y se levantó la sesión.

Alcaldía de Mahón

REEMPLAZOS

Por el presente y sin perjuicio de la citación personal que se hace a domicilio en virtud de lo dispuesto en el artículo 199 de la vigente Ley de Reglamento, se previene a los señores ingresados en Caja en el mes de Agosto corriente, que el día 23 del actual a las nueve de su mañana, deben presentarse en esta Alcaldía para recibir la cartilla militar correspondiente y oír la lectura de las disposiciones que contiene dicho documento.

Mahón 12 de Agosto de 1920.—El Alcalde, Pedro Pons Siogas.

CON PERMISO DE LA «VOZ»...

Comprendemos que dada la capacidad y suficiencia de los hombres de «La Voz» les amargue nuestra modesta intervención, como nos hacemos cargo igualmente que desde su alto trono de dios Neptuno, les haya molestado la profecía de nuestro excelente amigo el Alcalde de Ciudadela antes de llegar a Madrid y el puñado de verdades que nos contó, al regresar de su viaje la famosa Comisión, comprobadas amargamente por nuestros obreros zapateros más tarde.

Bien enfocado le atribuye «La Voz» el concepto de que él no era viajante de los maestros zapateros y refrescando la memoria del colega, ¿quiera decirnos que otra cosa hizo el señor Gelabert más que ir en viaje a Madrid a Barcelona, ponerse al habla con el señor Cusó y regresar para que a las pocas horas llegara la primera lista de permisos de exportación que nos telegrafizó nuestro populoso Alcalde como un exitazo, lo único alcanzado, con honorabrerías y todo? ¿Era esta la misión de los comisionados? Para quienes recuerden la entrevista, o quieran contrastarla, repasando nuestra colección, ¿qué conceptos esenciales verán que la realidad no haya confirmado?

Comprendemos el natural sentimiento, de los que esperaba una autenticidad con música y cobetes de sus agradecidos víctimas, y se encontraron con el silencio de quienes, fiados en el famoso telegrama, vislumbraron un presente venturoso, que a la vista está. Para esto no fué ni irá jamás a Madrid ningún amigo nuestro, como no recurrió, ni recurrirá desde allí a éxitos de este calibre, nuestro excelente amigo el Diputado señor García Parreño, al cual la pública opinión ha calificado en forma, que pueda tenerse completamente sea cuidado las artificiosas réplicas de «La Voz» que tan pobre concepto tienen formado de sus lectores, intentando ganar adeptos que aplaudan de momento una gestión que la realidad implacablemente destruye, como le ha pasado en el caso de su populoso amigo el Alcalde.

Santoral

Santo de hoy.— Santos Ciriaco e Hipólito y Santa Elena.
Santo de mañana.— San Eusebio y Santa Anastasia.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de agosto de 1920

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 83.

Jefe del día Coronel de Infantería don Aureliano Uribarré.

Imaginería Teniente Coronel de Artillería don Ignacio Pons.

Hospital y Provisiones Capitán 2.º del 63.

Vigilancia Oficial 4.º del 63.

Servicio nocturno de Villa Carlos.—

Capitán de Ingenieros don Francisco Menoyo.

Imaginería Capitán del 63 don Luis Belda.

De orden de S. E.—El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lillo.—Fabricación.

¡Alto, Señores!

Todos los que tengan en proyecto comprar una máquina de escribir, mirarán en beneficio propio si esperan unos días, que tardará en llegar a esta la

KAPPELL

Última producción de la industria alemana.



Viernes 13 de Agosto de 1920. — A las 10 menos cuarto.

VELADA DE GRAN MODA CON SEXTETO

Estreno de los episodios 6.º y 7.º de la grandiosa novela cinematográfica en 12 episodios, tercera serie de lujo de la casa «Gaumont» titulada

TÍH-MINH

LA NOVELA DE UN EXPLORADOR

interpretada por los principales actores de JUDEX

titulados: PAJAROS DE NOCHE, y EVOCACIÓN

EXITAZO ENORME

MAHÓN

viación Nacional siempre que se obtenga el permiso del ministerio de Fomento.

En el vapor correo embarcó ayer para la península acompañado de su distinguida hija Josefina, nuestro amigo don José F. Tallavull, Delegado de «La Transmediterránea» en ésta.

En el vapor «Mahón» embarcó ayer acompañado de su esposa, después de permanecer en ésta una temporada, el teniente coronel de Intendencia don Alfredo Serra.

El próximo domingo la villa de Alayor celebra sus anuales festejos en honor de su Patrón San Lorenzo.

El Municipio de esta Ciudad quedó enarado en la última sesión de la resolución dictada por el señor Gobernador civil de la Provincia revocando el acuerdo del Ayuntamiento adoptado en sesión de 27 de Enero del año actual de cambiar el nombre de la plaza de San Roque por el de Pérez Galdós.

El programa acordado por el Ayuntamiento de dicha villa, lo publicamos en uno de nuestros números anteriores y por lo afortunado de los festejos es de esperar que serán muchos los vecinos de ésta que pasarán a presenciarlos.

Muy concurridas se ven las casetas de baños instaladas a orillas de nuestro puerto y son muchos los muchachos que a ellas acuden a bañarse, por lo que hemos de recomendar a los encargados de dichas casetas vigilen a los pequeños cuando nadan para evitar sensibles accidentes.

El camión-automóvil como verán nuestros lectores por el anuncio inserto en otro lugar, hará varias expediciones entre Mahón y Alayor el sábado y domingo.

Del vapor correo fueron desembarcadas ayer importantes partidas de sacos de patatas consignadas a diversos comerciantes de nuestra población.

Ayer zarpó para Barcelona su viaje directo el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán señor Femenias.

El «Mahón» regresará mañana a nuestro puerto.

En dicho buque embarcó numeroso pasaje.

Anoche y ante bastante concurrencia dió su acostumbrado concierto en el paseo de Isabel II la banda municipal dirigida por el maestro señor Mir, ejecutando un selecto programa de su repertorio, que fué del agrado del público.

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 12 Agosto de 1920

Interior A 4 por 100	74'00
» B »	73'90
» C »	73'90
Amort. 5 por 100 A. Emi. 1900	97'75
» B »	97'60
» C »	00'00
Amort. 5 por 100 A. Emi. 1917	97'15
» B »	97'15
» C »	00'00
Exterior 4 por 100	84'35
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	56'25
Francos antiguos	111'00
Francos cheque Paris	48'03
Libras id.	24'24
Dólares id.	6'56
Marcos id.	14'17
Liras id.	00'00

Compra y vende toda clase de valores.

ANUNCIO

Debiendo proveerse con carácter eventual una plaza de Miquinista, ajustador mecánico, en el Parque de Intendencia de esta Plaza, dotada con el haber diario de siete pesetas los que reúnan condiciones de obrar a ella podrá presentar sus solicitudes acompañadas de todos los títulos y documentos que acrediten su suficiencia al señor Director de dicho Establecimiento desde el día de hoy hasta las diez de la mañana del día veinticinco del actual.

Mahón 11 de Agosto de 1920.—El Jefe del Datal, José Moreno.—Visto Bueno.—El Director, Vauancio Recio.

EL AUTO-CAMIÓN

Provisto de cómodos asientos, ha establecido un servicio, para el transporte de pasajeros, entre Mahón y Alayor durante las fiestas de este pueblo. Con tal objeto saldrá de Mahón: El sábado, día 14, a las 3 de la tarde y el domingo, 15, a las 8 de la mañana y a las 3 de la tarde.

Además, si el número de pasajeros fuera suficiente, realizaría cuantas expediciones fueran compatibles con el indicado servicio.

Para la próxima semana se anuncia una expedición a Ciudadela saliendo de Mahón a las 7 de la mañana del miércoles día 18, y regresando de aquel punto a las 5 de la tarde del mismo día.

Los asientos se despachan en el garaje de la Plaza del Retiro y en el establecimiento LA PALMA.

Conferencias telegráficas

(servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 11 a la 1.

En la Presidencia

El Presidente del Gobierno don Eduardo Dato, ha recibido en la Presidencia la visita del Obispo de Sión.

Los agricultores y el régimen de frigos

Una nutrida comisión de representantes de Cámaras Agrícolas ha acudido a la Presidencia para presentar al señor Dato las conclusiones aprobadas en la última asamblea.

Estas conclusiones refiérense al régimen de trigos y harinas que consideran los agricultores les causa enormes perjuicios.

Así lo manifestó la comisión de Cámaras Agrícolas al señor Dato, exponiéndole las graves pérdidas que para ello supone el mantenimiento del régimen sobre venta de trigos aprobado últimamente por el Gobierno.

El señor Dato manifestó a los comisionados la imposibilidad de régimen y les hizo ver la necesidad de aceptarlo transitoriamente, como está aplicado en todos los países del mundo.

El señor Dato ofreció a los agricultores, que el Consejo estudiará las peticiones formuladas resolviendo en forma que no padezca el interés nacional.

Los comisionados visitaron con el mismo objeto al ministro de Fomento señor Ortúñez.

El Rey en San Sebastián

Telegrafían de San Sebastián que ha llegado a aquella capital S. M. el Rey don Alfonso, que permanecerá en dicha ciudad unos cuantos días, regresando luego a Santander.

La Reina doña María Cristina

De París comunican que ha salido para Suiza, S. M. la Reina doña María Cristina.

Bergamín a Santander

El ministro de la Gobernación señor Bergamín, marchará a Santander para asistir a la sesión de clausura del Congreso médico.

No habrá Consejo

Hasta la semana próxima no se reunirá el Gobierno en Consejo de ministros por hallarse casi todos los consejeros ausentes de la Corte.

Noticia desmentida

Respecto a la supuesta adquisición por el Estado de una fá-

brica de harinas para entregarla al sindicato obrero, ha dicho el señor Dato que la noticia no era cierta, añadiendo que el Estado carece de facultades para realizar estas adquisiciones.

La propuesta hecha en este sentido por los obreros, tuvo que desochoarse.

Madrid 12 a las 19.

Los harineros en la Presidencia

El señor Dato recibió en la Presidencia la visita de una Comisión de harineros que fué a hablarle del régimen de trigos y harinas.

Manifestóles el presidente del Gobierno que había necesidad de sujetarse al régimen establecido a semejanza de los que se han establecido en todas las naciones.

Temiendo coacciones

El Consejo de Administración de la Constructora Naval ha visitado al señor Dato en la Presidencia para exponerle el temor de que se ejerzan coacciones sobre los empleados que vuelven al trabajo.

Consejo de Ministros

El señor Dato al hablar con los reporteros anunció que a las seis de la tarde se reuniría el Gobierno en Consejo de Ministros, añadiendo que en dicha reunión se ocuparían de asuntos referentes a Guerra y Hacienda.

Del pleito periodístico. "El Sol" suspendido

El ministro de la Gobernación señor Bergamín al recibir a los periodistas les manifestó que había anunciado a la Dirección de "El Sol" que mañana quedaba suspendido por desobediencia a la R. O. sobre el tamaño de los periódicos.

Dijo que hará igual con «La Vanguardia» de Barcelona que tampoco cumple la citada R. O.

La socialización de la industria panera

El señor Bergamín ha dicho que el Gobierno tenía ultimado el proyecto de socialización de la industria panera en Madrid y que solo falta la firma de S. M. el Rey para implantarla. Ya se han adquirido dos fábricas en esta Corte.

Los crímenes sindicalistas

Habiendo el ministro de la Gobernación de los crímenes sindicalistas ha dicho que no es iniciativa suya la libertad de los presos gubernativos, sino de los gobernadores de varias provincias.

Los agentes de Aduanas

En la «Gaceta» se publica un Real orden de Hacienda prohibiendo a los agentes de Aduanas declararse en huelga y restableciendo el pago en oro de los derechos de Aduanas.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en Consejo de ministros bajo la presidencia de señor Dato.

Los ministros no hicieron a su entrada manifestación alguna de interés.

Nota oficiosa

Después del Consejo se facilitó a los reporteros una nota oficiosa concebida en los siguientes términos:

Estudiáronse las diversas huelgas pendientes y los conflictos sociales planteados durante la última semana.

Fué estudiada la exposición presentada por los agricultores sobre la cuestión del trigo. Acordóse intensificar la importación de trigos extranjeros y reforzar las prohibiciones de exportación.

La nota oficiosa trata otros puntos de escaso interés.

Una agresión

En una casa en construcción de la calle de Diego León hubo un tiroteo entre huelguistas y los obreros que en la misma trabajaban.

Según un testigo presencial, los disparos no han sido menos de veinte.

Parece ser que no ha resultado herido ninguno de los contendientes, pues en la casa de socorro del distrito no se ha prestado a nadie asistencia facultativa.

Del Extranjero

Atentado contra Venizelos

París. — Al llegar el estadista heleno señor Venizelos a la estación, dos oficiales griegos hicieron varios disparos, hiriéndole en un hombro y en una cadera.

El peligro de la guerra del Sur

Zurich. — Un radiograma de Moscú señala el peligro que puede representar para Rusia la actividad del general Kramgel, sobre todo si interviniese Rumanía, e indica también las medidas que conviene adoptar para evitar ese peligro.

Preparativos

Varsovia. — Se señalan fuertes concentraciones de tropas rojas frente a Varsovia, especialmente al norte de la ciudad, en dirección de Mlava.

Se espera un ataque inminente de las tropas rojas, que pretenderán proseguir su marcha hacia Varsovia.

Exportaciones prohibidas

París. — Un decreto del Gobierno de la República Argentina prohíbe la exportación de trigo y harinas, a excepción de las compras hechas directamente por los Gobiernos extranjeros.

Entrega de cazaminas

París. — El «Petit Journal» ha recibido un telegrama de Dieppe, en el que se dice que el subsecretario de la Marina mercante ha revistado la primera serie de cazaminas entregados por Alemania a Francia.

PRENSA ASOCIADA

Doctor

Valdés Guzmán

Consultas y Operaciones

Visita el viernes a las 7 y media de la noche.

Ange!, 16.

Noticias varias

La cuestión del calzado

Madrid. — Ha visitado al señor Domínguez Pascual una comisión de fabricantes de calzado para solicitar que se les autorice la exportación de aquel artículo sin derechos.

Los visitantes han entregado al señor Domínguez Pascual un documento razonando la petición.

El ministro les ha indicado que la opinión pública era contraria a la exportación y que lo único que se podía hacer era autorizarla en una proporción pequeña, sujeta a los derechos arancelarios vigentes y de acuerdo con el informe del Consejo regulador del precio del calzado.

A propósito de la visita hecha por los fabricantes de calzado al ministro de Hacienda, se ha facilitado la siguiente referencia oficiosa:

«En nombre de sus colegas de toda España, ha visitado al ministro de Hacienda una comisión de fabricantes de calzado, entregando una instancia en la que piden la libre exportación de calzado y de pieles, sin trabas ni gravamen de clase alguna, como única manera de que se salve de la ruina dicha industria, según acuerdo de la Asamblea general que acaban de celebrar en esta Corte.

El señor Domínguez Pascual expuso a sus visitantes la imposibilidad, por ahora, de acceder

Teatro CINE CONSEY

Sábado 14 Agosto de 1920. — PROGRAMA IDEAL.

Sesión Vermouth a las 6 y media. Noche a las 9 y media.
Estreno de la 9.ª jornada (Fin) de la sensacional serie americana de aventuras

EL BUQUE FANTASMA

colosal interpretación de la celebrada actriz NEVA GERBER.
Estreno de la chistosisima cinta cómica en dos partes de gran risa

Domingo: Dos sesiones a las mismas horas con el mismo programa

a la petición, que lleva en contra el sentir general del país unánimemente rechazado por la Prensa.

Todo lo que puede hacerse — dijo — si las circunstancias no cambian y los fabricantes han cumplido previamente los trámites y requisitos necesarios, es autorizar las exportaciones de calzado y pieles que informe bien el Comité oficial de Barcelona, y cuyos dueños presenten la relación jurada que exige el artículo 26 del reglamento de 26 de Abril último; y aun esto, que parecerá tal vez poco, sólo podría hacerse mientras lo que se quiera exportar represente un tanto por ciento insignificante de las existencias en almacén.

Hasta ahora lo autorizado para salir de España no llega a 200.000 pares de calzado, y las reservas en nuestro mercado, según cálculos muy razonables excede de diez millones.

Una comisión de ganaderos y fabricantes de pieles y calzados visitaron el ministro de Hacienda para pedirle la libre exportación de uno y otro artículo; los socialistas Largo Caballero, Lucio Martínez y Lorenzo Rodríguez estuvieron también en dicho ministerio.

Fueron estos socialistas en nombre de la Unión General de Trabajadores y de la Federación de obreros en piel, y mostraron al ministro la improcedencia de autorizar la exportación de las materias que intervienen principalmente en la confección del calzado. Ahora bien, lo que hay que hacer es estimular su importación, para lo que hay que suprimir las trabas arancelarias que la dificulten.

Expusieron además los comisionados como contribuye en proporción fabulosa al encarecimiento del calzado la intervención del detallista, quedando en remitir al ministro datos completos que prueban de qué modo son arbitrarios los precios actuales de este artículo.

La Federación Patronal

Madrid. — Ha visitado al señor Dato en el ministerio de Marina, una comisión de la Federación Patronal presidida por el señor Graupera.

Según manifestó después el señor Dato, los visitantes solicitaron del Gobierno medidas energéticas, incluso la reforma de las leyes vigentes, para castigar los atentados terroristas.

Los comisionados entregaron al presidente un documento.

Reconstrucción de un puerto

Buenos Aires. — El Gobierno ha solicitado de la Cámara de los diputados un crédito de cuatro millones doscientas mil piastras oro, destinado a la recon-

strucción del puerto de El Plata. Los trabajos, que habrán de llevarse a cabo, darán al citado puerto una profundidad mínima de nueve metros.

Desmintiendo unas noticias

París. — Algunos periódicos hablan de la creación por la Sociedad de Naciones de un Estado Mayor internacional.

Esa noticia es inexacta y puede que el origen de ella esté basado en la reunión celebrada por primera vez por la Comisión de armamentos en la que Francia está representada por el coronel Fayolle y el almirante Lacaze y cuyo objeto es estudiar la reducción de los armamentos.

PÉRDIDA

Se perdió ayer desde la calle Bastión pasando por la de Dayá, Arriolaeta, Rampa de la Abundancia hasta el fondeadero de los vapores, un imperdible de pro con un topacio.

Se gratificará, dando razón en esta Imprenta. 13

Fábrica de Baldosas Hidráulicas y Piedra Artificial DE SEGUÍ y MARÍ

Carretera de San Clemente, 19

Se hacen trabajos finos en mármoles de todos colores, escaleras, zócalos, pilatas, depósitos para agua, vigas de cemento armado y todo lo concerniente al ramo.

Precios módicos y rapidez en servir

16 25

Bolsa de Barcelona del 12 Agosto 1920

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	73.99
Id. Id. B	73.80
Id. Id. C	00.00
Exterior serie A	84.35
Amortizable 5 por 100 A	97.60
Id. B	97.65
Interior fin de mes	00.00
Acciones Nortes	57.60
Id. Alicante	58.90
Id. Andaluces	00.00
Id. Orenses	00.00
Francoes	48.00
Libras	24.24
Uvas	33.00
Coronas austriacas	3.54
Marcos	14.17
Nortes Prioridad	56.00
Cáceres Variable	00.00

¡EUREKA!

Lo que V. buscaba en una máquina de escribir, lo encontrará en la de fabricación alemana

KAPPELL

último modelo, con los mejores adelantos y más perfecto teclado y la única que reúne las condiciones de práctica para el uso, sólida su construcción y económica de compra.

Dentro unos días, se podrá admirar en esta una máquina KAPPELL que será la preferida de todo buen mecanógrafo.

Imp. de E. Sison — Madrid

Crianon

Sábado día 14 Agosto de 1920. — A las nueve y media.

Estreno de los episodios 2.º y 3.º de la precisa e interesante serie de aventuras del célebre químico-detective GRAIG KENNEDY

EL CASO CARTER

titulado: LOS RAYOS X y LA FLECHA DEL ODIO
En la que tanto se distinguen los simpáticos artistas HERBERT RAULINSON y MARGARET MARSH.

Domingo, a las seis y media y a las nueve y media, el mismo interesante programa que antecede.

El martes próximo el Programa Selección presentará la hermosísima película MAGDA por la gran artista Clara Kimbri.